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Veel succes!

1.
Corrosiebestrijding
IJzeren voorwerpen kunnen tegen roesten worden beschermd door ze te bedekken met een dun laagje van een ander metaal. Hieronder is een opstelling getekend waarmee in een klas werd gedemonstreerd hoe ijzer bedekt kan worden met zink. Het afzetten van zink op het ijzeren voorwerp vond plaat nadat de spanningbron was ingeschakeld.

Tijdens de demonstratie ontstond aan de koolstofelektrode een gas. 
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a
Leg uit met welke pool van de spanningbron, de positieve of de negatieve, het ijzeren voorwerp was verbonden.

b
Geef de halfvergelijking die aan de koolstofelektrode optrad.

Als een oplossing van tin(II)sulfaat wordt gebruikt in plaats van een oplossing van zinksulfaat dan wordt ook tin afgezet als de spanningsbron niet is ingeschakeld.

c
Leg uit met behulp van Binas tabel 48 uit waarom zich tin op het ijzer afzet, ook als de spanningsbron niet is ingeschakeld.
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2
Reddingsvest

Reddingsvesten zijn  vaak uitgerust met een lampje. 

Bij bepaalde uitvoeringen is dat lampje via stroomdraadjes verbonden met een magnesiumstrip en een koperstrip. Op de koperstrip is wat vast koper(I)chloride aangebracht (zie figuur 1). Koper(I)chloride is slecht oplosbaar.

Zodra zo’n reddingsvest in zee belandt, gaat het lampje branden. De stroom voor het lampje wordt geleverd door het optreden van twee halfreacties. Combinatie van de vergelijkingen van deze twee halfreacties levert de volgende totale vergelijking van de redoxreactie op:

Mg + 2 CuCl    (  Mg2+   +  2Cu   + 2 Cl(
a
Geef van deze redoxreactie de vergelijkingen van de beide halfreacties die plaatsvinden tijdens de stroomlevering.


b
Is de magnesiumstrip tijdens de stroomlevering de positieve of de negatieve pool? 




Geef een verklaring van het antwoord

c
Geef aan waarom het lampje pas gaat branden als het reddingsvest in zee belandt.

3
Het nitraat van een onbekend tweewaardig metaal, M2+, wordt opgelost in water. Vervolgens wordt in onderstaande opstelling een elektrische stroom eerst door een oplossing van zilvernitraat en vervolgens door de oplossing van het onbekende metaalnitraat geleid. De massa's van beide negatieve elektroden nemen toe.
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a
Geef de vergelijkingen van de reacties die aan de vier elektroden plaatsvinden tijdens 



de elektrolyse.

Na 1,000 uur elektrolyseren is de massa van de negatieve elektrode in de 

zilverni​traatoplossing toegenomen met 0,5094 g. 


b
Hoeveel mol elektronen is er dan door de opstelling gestroomd?


c
Hoeveel mol van het onbekende metaal is na 1,000 uur elektrolyseren ont​staan?


De massa van de negatieve elektrode in de oplossing van het onbekende 


metaalni​traat is na 1,000 uur elektrolyseren toegenomen met 0,2653 g.


d
Bereken hoeveel gram 1,000 mol van het onbekende metaal weegt.


e
Geef de formule van het metaalnitraat.

1.
a
bij de ijzeren voorwerp vindt de volgende halfreactie plaats

8

Zn2+   + 2e(  (  Zn



Dus moet het ijzeren voorwerp de negatieve pool zijn.

8
b
Sterkste reductor reageert 



2 H2O    (  4H+  + O2   + 4e(
8
c
Sn2+   +  Fe   (  Sn   +  Fe2+


Sn2+ is een sterk genoeg als  oxidator om het ijzer te reduceren.  

Sn2+ staat hoger in de tabel dan Fe2+
2
Reddingsvest

12
a
Mg    (  Mg2+    + 2e(


CuCl
+ e(  (  Cu   + Cl(


8            b
de negatieve elektrode want Mg gaat in oplossing met achterlating van 2 elektronen

8            c
dan is de stroomkring pas gesloten. Door de ionen in het zeewater wordt de ruimte tussen beide plaatjes elektrische geleidend

3
a
Zilvernitraatoplossing

negatieve elektrode
Ag+  + e–  →  Ag

12

positieve elektrode
H2O  → O2  +  4H+  +  4e–


Onbekende metaalnitraat oplossing

Negatieve elektrode
M2+  + 2e– →  M



Positieve elektrode
H2O  → O2  + 4H+  + 4e–
8
b
0,5094 g Ag ≙  EQ \F(0,5094;107,9) = 4,721 • 10–3 mol Ag 

dus ook 4,721 • 10–3 mol elektronen

6
c
M2+  :  e–  = 1 : 2



dus  EQ \F(4,721 • 10–3;2) = 2,361 • 10–3 mol M2+
6
d
0,2653 g ≙ 2,361 • 10–3 mol



M =  EQ \F(0,2653;2,361 • 10–3)  = 112,4g

6
e
De atoomsoort waarvan de gemiddelde massa 112,4 g is is Cadmium



dus Cd(NO3)2
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